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Tieto odporúčania vyplynuli z praktických skúseností redakcie a najčastejších problémov pri 
spracúvaní príspevkov. Ich dodržanie už v priebehu tvorby príspevku umožní operatívnejšie 
zaradenie príspevku, jeho jednoduchšie spracovanie bez nutnosti zbytočných opráv. Dôraz treba 
klásť najmä na parametre obrázkov a máp, opravy nevyhovujúcich nie sú v redakcii možné, 
prepracovanie musí urobiť autor. Príspevky, ktoré nebudú v súlade s týmito požiadavkami, 
nebudú vyradené z publikovania, ich spracovanie je však oveľa zložitejšie a časovo náročnejšie. 
Odporúčania nie sú zložité, väčšina sa dá jednoducho dodržať a uľahčiť tak prácu redakcii. Za 
porozumenie a pozorné preštudovanie vopred ďakujem.

Texty:
Píšte v textovom editore MS Word, nepoužívajte prechod na nový riadok klávesom „Enter“ s 
výnimkou nového odstavca. V nadpisoch nerobte medzery medzi jednotlivými písmenami, nepíšte 
veľkými písmenami. Na zvýraznenie textu (nadpisov, názvov a pod.) použite tučné alebo 
polotučné, prípadne podčiarknuté písmo, latinské mená taxónov píšte kurzívou, iná grafická 
úprava textu je zbytočná.
Obrázky nevkladajte do Wordu, pripojte ich ako samostatné súbory. Ak je potrebné umiestniť 
obrázok na presné miesto, označte ho v texte prázdnym riadkom a poznámkou (napr.: Tu vložiť 
obr. 1). 
Tabuľky píšte prostredníctvom tabulátorov, prípadne v programe Excel.
Názov dokumentu píšte stručne (max. 8 znakov), bez diakritiky s príponou .doc

Obrázky:
Fotografie v digitálnom tvare treba dodať  s rozlíšením 300 dpi pri zachovaní požadovanej 
veľkosti (spravidla stačí 9 x 13 cm) − obrázky je možné iba zmenšiť, zväčšovanie je na úkor 
kvality. Môžu byť vo formáte RGB, CMYK alebo čiernobiele − buď ako sken, alebo výstup 
z digitálneho fotoaparátu, a to v tvare .tif, .eps, .jpg, .bmp, .pdf. Vyhýbajte sa dlhým názvom 
(najviac 8 znakov a prípona), jednopísmenovým názvom (a.tif, 1.tif…) a diakritike. Na posielanie 
elektronickou poštou je vhodný súbor .jpg (RGB), ktorý zaberá menej pamäťového miesta. 
Nepoužívajte však vysoký stupeň kompresie, môže poškodiť výslednú kvalitu obrázka.
Obrázky na obálku orientované na výšku musia mať pri rozlíšení 300 dpi minimálnu veľkosť 15 x 20 
cm.
K obrázkom uveďte komentár (text pod obrázok) a autora fotografie, najlepšie na záver textu vo 
Worde, nie do textu mailu.

Mapy:
Skenované ako bitmapové (iba čierny a biely bod) .bmp na 300 až 800 dpi, alebo v stupňoch sivej 
na 300 dpi – znova pozor na požadovanú veľkosť! Mapy kreslené vo vektorových programoch 
(Corel, Illustrator…) je lepšie dodať vo vektorovej podobe .cdr, .ai, .eps, .pdf
Pri veľkých mapách treba pamätať na dostatočnú hrúbku čiar pri zmenšení na formát strany, 
rovnako treba použiť primeranú veľkosť písma v popisoch. Názov súboru píšte stručne – podobne 
ako pri obrázkoch a texte – max. 8 znakov a prípona. 

Dbajte na primeranosť rozsahu príspevku (max. 6 strán v Spravodaji vrátane obrázkov), ako aj na 



jeho jazykovú a odbornú správnosť; ak si ňou nie ste istí, dajte si text jazykovo upraviť alebo 
posúdiť odborníkovi. Literatúru v texte citujte podľa vzoru: A. Droppa (1984), (A. Droppa, 1988, 
1991; P. Bella et al., 2005). Literatúru v zozname literatúry uvádzajte v tvare: Autor, rok vydania, 
názov kapitoly, názov publikácie, vydavateľ, číslo strany. 
Napr.:
DROPPA, A. 1972. Geomorfologické pomery Demänovskej doliny. Slovenský kras, 10, 9–46.
DZÚR, J. 2005. Jaskyňa Okno – nové poznatky. Spravodaj SSS, 36, 4, 24–26.
JAKÁL, J. 1975. Kras Silickej planiny. Osveta, Martin, 152 s. 

Počítačovo spracované príspevky posielajte elektronickou poštou (kasak@map.sk, 
typocolor@map.sk), prípadne na diskete, CD alebo DVD nosiči klasickou poštou (Ing. Ján Kasák, 
M&P spol. s  r. o., Jánošíkova 264, 010 01 Žilina). Rovnako je možné príspevky poslať na sekretariát 
SSS. Ak posielate podklady na skenovanie (fotografie alebo mapy), tak v maximálnej veľkosti A4, 
texty na papieri písané čitateľne, najlepšie strojom. 

Uveďte vždy kontakt na autora (telefonický), ak nemáte možnosť bezprostredne reagovať na e-
mail pre prípadné korekcie alebo nejasnosti.

mailto:kasak@map.sk

